学术论文

灿烂的简易物理学

张树润
摘要：数学和物理学都是描述自然规律的工具，数学是物理学的语言。人类根据思维历史经验的积累，得出在自然界中隐藏着一般的、简单的基本规律。本文力求直观的、不采用洛伦兹变换，没有效仿爱因斯坦的相对论和以前的物理学来讲解数学和物理学。第一节讲数学，第二节讲物理。
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             第一章  数学-三角函数
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图-1

在图-1中：我们有sin2α+cos2α= 1    cosα=(1-sin2α)1/2
OP为光波的速度C，aP为运动物体的速度，在自然界中普遍存在sinα=V/C [1]   则有:

sinα= V/C

cosα=(1- V2/C2)1/2                                   （1）
tg α=V/C(1- V2/C2)1/2
在狭义相对论中：

时间 t=t0/(1- V2/C2)1/2      运动方向L=L0(1- V2/C2)1/2  

因此得时-空面积S=t×L不变。
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图-2

正弦函数sinα=V/C是波函数，具有静止质量的基本粒子，具有德布罗意波动性，波速是V。如果sinα= 1，说明V = C，这时是描述速度等于C 的波，如电磁波和引力波，它的静止质量等于零。当sinα= 0时，这个物体静止，没有波动性，只有静止质量。
第二章  物理学

（一）四维时间

时-空是物质存在的表现形式,抽象的时-空是不存在的。时间是能量表现形式，能量有四维，或者说动量有四维，对应的时间也必定是四维。OP为过去的四维时空的一维时间是ίct
    ίct sinα= ίct×V/C = ίx1,2,3       ίct×cosα= ίct(1- V2/C2)1/2 = ίct0 
这时，时间有：ίx1、ίx2、ίx3、ίct0
（ίct）2=（ίct0）2+（ ίx1,2,3）2                       （2）
把（2）式除以ίc  得:    t2= t02 +（r/c）2                                (3)
(3)式在相对论和量子力学中到处都可以看到。

（二）四维能量或四维动量

在图-1中OP视为能量mc2，mc2(1- V2/C2)1/2= m0c2   mc2×V/C =CP1，2，3
（mc2）2=（m0c2）2+（CP1，2，3）2                               （4）

把（4）式各项除以C得四维动量：m0c、mvX、mvY、mvZ这也是大家常见的。四维的能量表现为四维时间。四维动量应该对应四维空间，过去也有人叫它为复八维空间的。

在经典物理学中有：(ίp1，2，3 = (s ( ((ίx1，2，3) ，      (ίcm0 = (s ( ((ίct0)   
以时间t为单位有：(s ( (t0 = m0c²  ,       (s ( (t( = cP(
其中：S是最小作用量，μ=1、2、3
经典力学很形象化地表现了空-时是能量自身外在表现。

ίct0的方向指向观察物， ίx1,2,3的方向是观察物运动方向。ίct0=0，就是“现在”的意思，在七维空-时里，“现在”实空间和虚空间是镜象对称。其实早年闵可夫斯基就懂得虚空间就是时间的意思，他写出：

                         ί30万公里=1秒
从经典物理学中我们可以看出时间是四维的。
（三）麦克斯韦方程

在图-1中，我们设Y轴为H磁场，X轴为E0为电场。我们有：

E0× tg α= E0×V/C(1- V2/C2)1/2=H                     （5）

（5）式就是麦克斯韦方程。E×V/C=H  

把上式展开：H=  X1，2，3/ t×1/C×E     因为旋度X1，2，3等于零，写作rot X1，2，3=0

得 /x1，2，3∧ H = 1/C· E / t      div E= 0
rot H = 1/C· E /t     div E = 0
rot E = -1/C· H /t    div H = 0                   (6)

一对方程分布见图-3
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                                   图-3

 引力场和电磁场都是以速度C传播的，同理可得万有引力场的麦克斯韦方程。

h = sinαg      

把上式展开，我们得引力场麦克斯韦方程：

 /x1，2，3 ∧ h = 1/C·g / t  

                                        div g = 0
 其中g是引力加速度。h 垂直于g，宇宙旋转就是由加速度 h 所引起的。
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(四) 达朗贝尔方程
时间四维、空间三维统称为七维时-空。在理论上，四维动量应该对应四维空间，时间四维统称为复八维时-空，现在我无法证明空间的常数轴的存在，所以还是七维时-空：   （x1，2，3）2＋（ίx1，2，3）2＋（ίct0）2 = 0                     （7）

我们说现在时间和空间是镜像对称的，“现在”就是t0 = 0的意思，时间和空间是镜像对称式：      （x1，2，3）2＋（ίx1，2，3）2 = 0                         （9）   
（9）式可以写成： 2 /（x1，2，3）2 =－2/（ίx1，2，3）2                            
这里的时间是：  ί30×104km/s = 1秒，就是在空间有一个光波速C就是一秒。用过去的一维时间是ίct    （9）式可以写成  2  /（ίx1，2，3）2 = - /C2 2 /（t）2      
故得： 2/x2 + 2/y2 +2/z2－1/C2(2/t2 = 0     口 = 0                （10）
口 =2/x ί 2     ί =1、2、3、4、5、6、7
（10）式也叫波函数，它充分体现了时-空的对称性。
达朗贝尔算符写作：     口f = 0     f 可以是任意一个分量

（五）在洛伦兹变换中速度V的意义

各种变换都是尺和钟的变换。测量空间用量杆（一把尺子），测量时间用时计（钟）。当量杆和时计如果相对我们运动时或在不同强度的引力场中，量杆和时计的长度是不一样的，所以必须变换，求得量杆和计时的实际单位长度。在洛伦兹变换中一个运动物体的运动速度V，是我们测量出来的。我们地球上一米m长度和一秒S的间隔是多少都有明确的国际规定。我们的这个规定不符合于其它以不同速度运动的星球，这就是牛顿力学和相对论的区别。牛顿物理学认为宇宙中所有尺子的长短和时间隔都一样，统一用我们的标准。

例如：我们测量出水星轨道的周长和周期，算出水星的运动速度V=m/S ,这是实测的。 

水星上的实际：

长度单位是：米m'等于地球上的米m×(1- V2/C2)1/2
时间单位是 ：秒 S'等于地球上的秒S /(1- V2/C2)1/2
 水星的实际圆周平均速度是：V´= m'/ S' = V (1- V2/C2)它小于地球上测量的速度 V。水星的实际周长等于真实的平均速度V'乘以周期，这个数小于我们实测周长，这
就产生了水星的进动。

水星的进动说明相对我们运动的物体在运动方向上缩短，单位时间在膨胀。

结论：

  在灿烂的宇宙中存在着和谐的、简单的基本规律，正弦函数sinα＝V/C描述了半个理论物理学，包括相对论和量子力学。
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Bright simple physics
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